

Predkladacia správa

Ministerstvo financií Slovenskej republiky (ďalej len „MF SR“) predkladá návrh Koncepcie reformy daňovo-odvodového systému na základe úlohy C. 4 uznesenia vlády SR č. 285 zo 7. mája 2008. Týmto uznesením vláda schválila Koncepciu reformy daňovej a colnej správy, vzala na vedomie možnosť zjednotenia výberu daní, cla a poistných odvodov a uložila ministrom financií v spolupráci s ministrom práce, sociálnych vecí a rodiny a ministrom zdravotníctva:

- zabezpečiť vypracovanie štúdie možnosti realizovateľnosti zjednotenia výberu daní, cla a poistných odvodov (ďalej len „štúdia“),
- vzhľadom na závery tejto štúdie predložiť na rokovanie vlády návrh Koncepcie zjednotenia výberu daní, cla a poistných odvodov.

Realizáciu prvej etapy – reformu daňovej a colnej správy a zlúčenie oboch inštitúcií do **finančnej správy** zabezpečuje MF SR v rámci programu UNITAS prostredníctvom projektov v oblasti legislatívy, IT podpory a logisticko-technickej podpory.

V rámci druhej etapy – pripojenie výberu poistných odvodov na finančnú správu ako zavŕšenie procesu zjednotenia výberu daní, cla a poistných odvodov, bola vypracovaná štúdia, ktorá jednoznačne preukázala, že **zjednotenie výberu daní, cla a poistných odvodov je možné, ale len za predpokladu zásadných zmien odvodového systému.**

Cieľom predkladaného materiálu je návrh **reformy daňovo-odvodového systému** ako nevyhnutného predpokladu pre pripojenie výberu poistných odvodov na finančnú správu. V závere materiálu je navrhnutý aj spôsob a forma realizácie **inštitucionálneho zjednotenia výberu daní, cla a poistných odvodov.** Návrh predpokladá, že realizácia všetkých potrebných krokov v tejto súvislosti bude zabezpečovaná prostredníctvom programu UNITAS II., ktorý bude mať nadrezortný charakter.

Po finálnom zjednotení výberu daní, cla a poistných odvodov možno očakávať výrazné **zníženie administratívnej záťaže subjektov, zjednodušenie a sprehľadnenie daňovo-odvodového systému ako aj zefektívnenie nákladov štátu pri správe daní a odvodov a zvýšenie účinnosti ich výberu.**

Vplyvy návrhu na rozpočet verejnej správy, podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie a informatizáciu spoločnosti sú uvedené v doložke vybraných vplyvov.